

Información extranjera

EL LUNES HABLARA EDEN DE POLITICA INTERNACIONAL

Londres, 15.— En la Cámara de los Comunes ha declarado el señor Eden, que el próximo lunes se tratará de los problemas navales y de política exterior.

En la sesión intervino el ministro de Marina, quien anunció que por los fascistas españoles había sido detenido un barco mercante inglés cuando entraba en el puerto de Santander.

LAS ELECCIONES SE CELEBRAN EN SEPTIEMBRE

Buenos Aires, 15.— El día cinco de septiembre se celebrarán las elecciones para Presidente y Vicepresidente de la República.

EL RAID DE LOS SOVIETS

Moscú, 15.— Un comunicado deportivo del Aero Club Central, dice que según cálculos preliminares, los aviadores rusos que han ido a San Francisco han recorrido 11.500 kilómetros, siendo el recorrido oficial, 9.104. El avión se mantuvo en el aire, 72 horas y 17 minutos. La distancia en línea recta son 10.200 kilómetros y han volado 5.100 sobre los Océanos y mares helados. Todos los puntos de vista son satisfactorios.

OBSEQUIO A LOS AVIADORES RUSOS

San Francisco, 15.— En todas partes están siendo ovacionados los aviadores rusos, siendo atendidos por el público americano con cariño y admiración.

UN COMUNICADO OFICIAL

Tokio, 15.— Ha sido facilitado un comunicado oficial, diciendo que debido a la grave situación, se ha decidido enviar tropas japonesas a la China del Norte.

"ARREGLOS" COMERCIALES ENTRE FRANCO Y ALEMANIA

París, 15.— Comunican de Salamanca, que se ha celebrado en Burgos, entre los representantes de Franco y Alemania, entrevistas comerciales, habiendo quedado los alemanes muy satisfechos de los resultados obtenidos.

DIMITE EL SUBSECRETARIO DE ESTADO

Roma, 15.— Ha dimitido el Subsecretario de Estado, señor Villandini, según ha dicho, por razones de salud.

SE CONSIDERA LA SITUACION GRAVE

Shangai, 15.— Apesar de que los combates han cedido en importancia, en los círculos políticos se sigue considerando la situación política, peligrosamente grave pues según dicen, los japoneses lo que tratan es de ganar tiempo, para encontrar refuerzos.

LA POLITICA EXTERIOR INGLESA

Londres 15.— En la Cámara de los Comunes ha dicho el primer ministro, que se desarrollará el lunes próximo un debate sobre política exterior.

EL PROYECTO INGLÉS PARA EL CONTROL

Londres, 15.— Se ha hecho público el texto del proyecto elaborado por el Gobierno inglés, que ha sido comunicado a los miembros del Comité de No Intervención, en el se trata del proyecto

más eficaz para el control, siendo señaladas las siguientes condiciones:

A.— Reconocimiento del sistema de Vigilancia. La vigilancia de los buques en tránsito que van a España, y en los cuales embarcará un observador neutral.

B.— Supresión del sistema naval. Se enviarán observadores neutrales a los puertos españoles, con toda clase de garantías. Estos agentes tendrán toda clase de atribuciones. Relata también este punto el sistema de control en las fronteras terrestres y el control del tránsito terrestre que va a España por países adscritos a la no intervención.

C.— Medidas complementarias para salir al paso de la situación pasada, llenando las lagunas existentes. Este párrafo trata que por los Gobiernos que participan en la no intervención, se reconocerán las dos partes en el conflicto español como afectadas en este artículo, para que bajo las condiciones especiales se ejerza el derecho de beligerantes, con las siguientes condiciones:

Primero.— La lista de los productos de control, aprobados por los beligerantes en idéntica forma.

Segundo.— Ambas partes aceptan en el ejercicio el derecho de beligerantes en el mar, el libre tránsito de agentes observadores con garantías a base del Comité.

Tercero.— Ningún medio adoptado por las dos partes impedirá la retirada de combatientes españoles.

Cuarto.— El Gobierno que forme parte del acuerdo de no intervención, protegerá con sus buques al mercante que lleve la bandera suya. Este apartado dice que el Comité tomará nuevamente medidas en la cuestión del empleo de aviones entranjeros que entren en España.

D.— La retirada de extranjeros se llevará a cabo por el Comité de No Intervención. Será retirada toda persona con carácter de voluntaria, con arreglo al informe del Subcomité técnico. Se enviarán comisiones por las dos partes para asegurar el control, que se llevará a efecto por el Gobierno inglés, en colaboración de otros países. Para ejercer este proyecto, el Gobierno propone lo siguiente:

Primero.— Instalación de agentes en los puertos españoles y retirada de las patrullas navales.

Segundo.— Instalación de Comisiones que llevarán el control de la retirada de extranjeros; y

Tercero.— Reconocimiento de los derechos de beligerantes de las dos partes. Este reconocimiento se llevará a efecto por el Comité de no Intervención, en cuanto se manifieste que se han tomado las disposiciones pertinentes para la retirada de extranjeros y se declara

DE LA REGION LEVANTINA

LOS PASAPORTES PARA EL EXTRANJERO

Valencia, 15, 9 noche.— Por una Orden publicada en la "Gaceta" de hoy, se dispone que la concesión de pasaportes para el extranjero, a individuos comprendidos

ra que están en vigor las disposiciones y que funcionen los servicios a satisfacción del Comité que la retirada se realice materialmente.

El último apartado dice que el Gobierno inglés queda autorizado por la Comisión para intervenir en las dos partes del conflicto español en la siguiente forma:

Primero.— Instalación de agentes en ambas partes españolas.

Segundo.— Retirada de voluntarios extranjeros.

Tercero.— Cumplidas estas condiciones, serán reconocidos los derechos de beligerantes

Todo el proyecto lleva un anejo relativo a lo referente a las personas que han de ser retiradas y que son las que antes del 18 de julio de 1936, fueron súbditos extranjeros o que hayan estado domiciliados en países firmantes de la no intervención; el personal combatiente de todas las fuerzas navales y aéreas. El personal que asegura servicios especiales de las fuerzas navales, tales como transmisiones, servicios auxiliares de aeródromos, Abastecimientos y Arsenales. El personal técnico al servicio de las fuerzas navales y los técnicos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALREDEDOR DEL PROYECTO DE CONTROL

París, 15.— La prensa de esta noche comenta el proyecto como impropio.

"L'Petit Parisien" dice que es muy habilitoso.

"Le Journal" declara que las conclusiones que quieren contentar a todo el mundo, comienzan por producir descontento en todo; y otros periódicos dicen que esto es muy antiguo.

Londres, 15.— Los periódicos comentan el proyecto de control. Los conservadores dicen que está muy bien; los liberales critican el plan, en teórico y técnico, y los laboristas dicen que con esto se pierde el tiempo.

Berlín, 15.— La prensa alemana observa una gran reserva ante el proyecto inglés. En los círculos políticos se dice que el Gobierno acepta el proyecto para base de discusión, no estando conforme en que se haga antes la retirada de voluntarios que el reconocimiento de beligerantes.

en la edad militar, será hecha por el Ministerio de Defensa Nacional.

UNA INTERESANTE COMUNICACION DE MEJICO

La Secretaria de Relaciones Extranjeras de Méjico, en un informe, dice que la actitud de Méjico ante la situación de España, ha sido perfectamente definida. Al mismo tiempo confirma que envió al Gobierno legítimo de la República un considerable cargamento de armas y municiones de fabricación nacional. También ha realizado grandes e importantes servicios humanitarios, contándose entre estos la adopción de quinientos niños huérfanos.

Hace constar la nota que deja fijado inconfundiblemente la situación de referido país, frente al conflicto español y excita a los países amigos de Méjico para que sigan su ejemplo, al objeto de poner fin a la tragedia española. El Gobierno legítimo de España, ha de ser ayudado por todos los países, con decisión debiendo la Sociedad de Naciones poner en práctica el pacto de ayuda al Gobierno agredido por unos rebeldes y poner en sus manos toda ayuda moral y material.

LO REALIZADO EN BARCELONA

El Director general de Seguridad ha dado cuenta de la conferencia tenida con el Jefe superior de Policía de Barcelona, quien le expuso que las fuerzas a sus órdenes realizaron los siguientes importantes servicios: Descubrimiento de un depósito de alhajas por valor de medio millón de pesetas; la detención de individuos cerca de la frontera, que llevaban un millón seiscientos mil pesetas; hallazgo de tres cajas grandes con plata, no valorada aún; descubrimiento de armas, entre ellas 37 fusiles, y por último, detención de una persona que ejercía funciones subalternas de autoridad, encontrándole bastantes alhajas.

REUNION DEL GOBIERNO

A las once y media de la mañana, se reunió el Consejo de Ministros, terminando a las tres y cuarto de la tarde.

Jesús Hernández facilitó la referencia diciendo que la reunión había sido continuación de la de ayer despachándose muchos asuntos de todos los Departamentos, al objeto de poner al día los trabajos. —Febus.

lea usted

DIARIO DE ALMERIA

Conferencia Provincial del Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

Comité Provincial de Almería - Dias 16, 17 y 18 de Julio

ORDEN DEL DIA

- Primero.—Problemas de la unidad para constituir el P. U. del P.
- Segundo.—Organización y cuadros.
- Tercero.—Problemas de la producción en la provincia. Los Sindicatos, sus funciones y la unidad sindical.
- Cuarto.—Elección del Comité Provincial.

EN EL FRENTE DE MADRID

Partes oficiales de guerra

ALGUNOS DETALLES DE LAS OPERACIONES

Madrid, 15, 9 noche.— Continúa la actuación de nuestras tropas en el frente de la Sierra. El enemigo no se ha repuesto aún de la sorpresa que le produjeron nuestros primeros arrolladores avances. En algunas posiciones, principalmente en Villamantilla, continúan las fuerzas rebeldes acumulando reservas de hombres y material. De dicho pueblo se lanzaron los rebeldes en desesperados contraataques, sobre todo contra Villanueva del Pardillo, siendo rechazados desde la última madrugada hasta las primeras horas de la tarde de hoy, tres violentos contraataques facciosos. En los dos últimos ataques han sido duramente castigados. Creyó el enemigo que apoyados para el ataque a Villanueva del Pardillo, en los pueblos de Valdemorillo, en Villamaya sector de las Navas, podía llegar a reconquistar el primero de los pueblos citados, pero hubo de fracasar. El Ejército Popular atacó con una gran violencia Chavela de Robledo, no llegando a la conquista del pueblo, pues no estaba fijado para ahora, sino que sólo se efectuó el ataque para realizar un tanteo de las fuerzas que lo defendían. Sobre Robledo de Chavela y Fresnedilla, se volcaron nuestras fuerzas, obligando a replegarse a los facciosos, los que buscaron apoyo en el camino que va de Chavela de Robledo a Cebreros. El auxilio esperado por los rebeldes no llegó por los continuos

bombardeos de nuestra aviación sobre dicho camino. Simultáneamente a este ataque, nuestras fuerzas desencadenaron otros ataques sobre las Rozas a Torrelodones y carretera de La Coruña, logrando hacer una cuña que causa grandes estragos entre las filas rebeldes. En estos dos movimientos se le castigó al enemigo muy duramente, obligándole a replegarse.

La cuña se va ensanchando, logrando posiciones muy ventajosas.

En Avila, las fuerzas leales realizaron algunas importantes operaciones, al objeto de evitar que los rebeldes pudieran correrse a otro sector en ayuda de los atacados. La actividad artillera realizó magníficos servicios. Desde Peguerinos se presiona sobremanera a las Navas del Marqués, prestando ayuda a estas operaciones las fuerzas que operan en la estación de las Navas.

Nuestra aviación bombardeó hoy a Cebreros, Chapinería, Villaviciosa de Odon, Villanueva de la Cueva, Alcoreón, Leganés, Getafe, Majadahonda, Pozuelo, Robledo de Chavela y Fresnedilla. A media tarde los cazas fascistas pretendieron ametrallar nuestras fuerzas cercanas a Madrid. No lo consiguieron, pues a pesar de estar nublado el cielo, nuestros aparatos pusieron en fuga a los rebeldes. Por la tarde, la aviación leal no pudo actuar con la actividad acostumbrada, pues había aumentado el viento y cerrado el cielo. En los demás sectores hubo tranquilidad expectante.— Febus.

Madrid, 16, 1 madrugada.— El parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, dice:

Ejército de Tierra

Centro.— Durante la noche última, hasta la madrugada de hoy el enemigo bombardeó incesantemente las posiciones que ocupa el 18 Cuerpo del Ejército, el cual se mantuvo en sus líneas. Durante todo el día se combatió en torno a Villanueva del Castillo, jugando un papel muy importante nuestras baterías.

A las once de la noche, uno de nuestros disparos de cañón voló un polvorín de dicho pueblo, en el que se supone habría gran cantidad de municiones, a juzgar por las explosiones habidas, las que duraron cerca de veinte minutos. A las once de la noche —hora de este parte— se combate con gran intensidad en dicho pueblo.

Aragón.— Como resultado de los últimos ataques, nuestras fuerzas sólo han cedido las posiciones conquistadas los días 5 y 6, consiguiendo el enemigo romper el cerco que teníamos puesto a Albarracín.

Sur.— En el noveno Cuerpo del Ejército, 21 División, fuego de artillería y mortero.

Norte.— El crucero pirata "Almirante Cervera", y los mercantes armados "Júpiter" y "Galerna", siguen en las cercanías del puerto de Santander. El "Almirante Cervera" bombardeó a un buque mercante inglés, que se dirigía a Santander, obligándole a salir de las aguas jurisdiccionales.

Asturias.— Fuego de artillería,

sin consecuencias por nuestra parte.

En León hemos tomado al enemigo dos importantes cotas, situadas por encima de Majón, que dominan al pueblo. Las posiciones enemigas están en situación difícil, estando cercado el pueblo.

En Vizcaya sigue la tranquilidad como en los demás frentes.

Aviación

Resumen de los servicios de la Aviación:

Región Centro.— Reconocimiento sobre las zonas Norte y Oeste de Madrid.

15'20: Bombardeo de tropas enemigas en Boadilla y bosque inmediato.

17'30: Bombardeo de la estación de Talavera.

17'35: Treinta y dos de nuestros aparatos de caza que protegieron a los de bombardeo, sostuvieron combate con la aviación de caza enemiga, sobre Madrid. El combate fué de plena victoria para nuestra aviación derribando 6 "Fiat" enemigos. Perdimo un "mosca", que cayó en Chamartín, muriendo el piloto.

18'35: Bombardeo de Villanueva del Castillo.

19'40: Cinco aparatos de gran bombardeo rápidos, atacaron al aeródromo que los facciosos han establecido en Talavera, en donde había bastantes aviones "camuflados". Simultáneamente, siete aparatos de igual clase bombardearon el aeródromo de Aranda del Duero y estación del ferrocarril de Valladolid a Ariza.— Febus.

Banco Hispano Americano

Capital: 200 millones de pesetas

Nuevos tipos de interés acordados por el Consejo Superior Bancario, que empezarán a regir el día 1.º de julio de 1937

Cuentas corrientes, libres	1	por 100 anual
id. id. restringidas	1	por 100 anual
Libretas de Ahorro, libres y restringidas (sin condiciones limitativas)	2	por 100 anual
Imposiciones a plazos de tres meses	2.50	por 100 anual
id. id. de seis id.	2.75	por 100 anual
id. id. de doce id.	3	por 100 anual

DEL FRENTE ARAGONES

VISITA DE COMPANYS A LOS FRENTE

Barbastro, 15, 9 noche.— El Presidente de la Generalidad, señor Companys, ha visitado en el día de hoy esta ciudad. El vecindario le tributó un gran recibimiento. Visitó los establecimientos militares y cuarteles, trasladándose a Siétamo. También visitó las posiciones de Estrechoquinto y Monte Aragón. Presenció un intenso duelo de artillería. Siguió la visita a distintas posiciones del Ejército del Este y estuvo en las líneas avanzadas del frente de Huesca. Conversó con los soldados.— Febus.

REGION CATALANA

REPARAZ, ABSUELTO

Barcelona, 15, 9 noche.— Esta mañana se ha visto la causa seguida contra Gonzalo de Reparaz, por un artículo publicado en "Solidaridad Obrera", resultando absuelto.— Febus.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

INFORMACION GENERAL DE MADRID

FALLECE EL SECRETARIO DE LA C. N. T.

Madrid, 15, 9 noche.— Esta mañana, a las once y media ha fallecido Isabelo Rémorea, secretario del Consejo Regional del Trabajo, de la C. N. T.

MUERE UN CAPITAN

Al frente del 28 Batallón el jefe del mismo, murió heroicamente en una sección. Era el capitán Juan Lázaro, organizador del Batallón "Pasionaria", quien hacía pocos días que había regresado al frente, después de curarse de unas heridas que sufrió en el Garabito.— Febus.

OBRERO: No malgastes ni un céntimo más del que necesitas para atender a las necesidades de tu familia.

La causa del pueblo te exige algún sacrificio para acelerar la victoria.

Ingresas tus ahorros en LIBRETAS o en CUENTAS DE LIBRE DISPOSICION en cualquier Banco de la localidad que más prefieras.

ULTIMA HORA

MANIFESTACIONES DE MIAJA

Madrid, 16, 1 madrugada.— Esta mañana, el general Miaja recibió a los periodistas, a quienes dijo que continuaban los combates con gran intensidad. Añadió que los rebeldes han traído una gran cantidad de refuerzos incluso del Norte, y que sobre esto no podía decir más.

LA ACTUACION DE LA AVIACION

Mientras los periodistas esperaban recibidos por el general Miaja, estuvieron conversando con Hidalgo de Cisneros, quien les dijo que en el combate aéreo de hoy habíamos tenido compensación, habiendo derribado a seis aparatos facciosos. Manifestó que había actuado hoy la promoción de pilotos, los que lo hicieron con gran entusiasmo.

UN TELEGRAMA DE PRIETO

Ha sido enviado el siguiente telegrama: Comisario de Defensa.— Los aviadores soviéticos que han remontado el Polo Norte, pasando

EN EL FRENTE DEL NORTE

NUESTRAS TROPAS EFECTUAN UN SENSIBLE AVANCE

Gijón, 15, 9 noche.— Ayer de madrugada, nuestras tropas llevaron a cabo un victorioso avance sobre las posiciones enemigas del Puerto de Somiedo, consiguiendo, al asalto, algunas cotas de más de 1.500 metros de altura. Nuestras tropas se situaron en importantes posiciones en el sitio denominado Anjón, desde donde dominan todo el puerto. Las operaciones llevadas a cabo, han sido de completo éxito para las armas republicanas. Febus.

de uno a otros hemisferio, se me figuran lanzaderas que tejen la paz mundial.— Indalecio Prieto, Ministro de Defensa Nacional de la República española".

UNA ALOCUCION DE MIAJA

El general Miaja ha dirigido una alocución a los soldados que están con los rebeldes, diciéndoles que es tan engañados, pues al seguir al lado de los traidores, lo que hacen es luchar para entregar España a los extranjeros. Les invita a que se pasen a nuestras filas al igual que a los oficiales conscientes, añadiendo que en Quijorna, que se resistió varios días, hubo mil bajas y cuatrocientos prisioneros, y en Villanueva del Pardillo, que sólo resistió unas horas, hubo un millar de prisioneros y pocas bajas.— Febus.

Partido Comunista de España

EXPULSADO

En asamblea general celebrada el día 13 del corriente, se adoptó el acuerdo, corroborado por el Comité Provincial, de expulsión por indecible del individuo CARLOS VICENTE CASTILLO, haciéndolo público por medio de la prensa, para conocimiento de los Partidos Políticos y de las organizaciones sindicales.

PENSIONES DEL ESTADO

para informes y tramitación

Agencia B O M

Concepción Arenal, 2. Frente a "El Montañés".